# "整治真的见成效了"

拱北街道多措并举整治桂花苑垃圾屋周边"脏乱差"



#### 本报讯(记者宋爱华)

"一个月了,垃圾屋周围一直 都很干净,这次整治真的见 成效了。"近日,拱北街道侨 光社区桂花苑小区居民对垃 圾屋周边环境卫生整治频频 点赞,这里曾经是拱北辖区 市容整治的"老大难",一个 月来拱北街道明确制度、严 格执法双管齐下,确保了整 治成效不反弹。

据了解,桂花苑小区环 保垃圾屋周边的环境卫生一 直是侨光社区的老大难问 题,这里放置的6个660升 的垃圾桶每天都爆满,即使 环卫部门进行清运,也会很 快又堆满了垃圾。由于垃圾 的清运速度远远赶不上垃圾 堆积的速度,垃圾屋周围臭

味四散、污水横流。虽然拱 北街道、侨光社区、环卫部门 等对此进行过多次整治,但 问题始终得不到彻底解决。

近期,拱北街道下定决 心铲除这颗市容环境卫生的 "毒瘤"。"要解决问题,就要清 楚垃圾是从哪里来的。"据了 解,桂花苑小区周边餐饮企 业、酒店比较集中,却只有这 一个垃圾收集点,除了居民的 生活垃圾,餐厅、酒店每天产 生的大量垃圾尤其是餐厨垃 圾,也全部堆积到这里,从而 造成了超负荷现象。拱北街 道城管办有关负责人告诉记 者,针对桂花苑垃圾收集点存 在的问题,城管办制定了相关 管理规定:该环保垃圾屋主要 用于收集和清运桂花苑居民 的生活垃圾;各商户产生的经 营性垃圾、餐厨垃圾,均需自 动清运或委托清运至桂花南 垃圾中转站;非桂花苑小区的 城市客栈和凯歌量贩KTV, 更不得向此垃圾屋倾倒经营 性垃圾,否则将按照相关法规 处以最高5万元的罚款;分捡 垃圾人员不得从其他地区收 集垃圾在此分捡。

"我们明确有关垃圾清 运的规定后告知商家企业, 然后全面监控严格执法。物 业公司做好日常管理和维护, 及时制止非法倾倒垃圾行为; 商家酒店则开始委托专业公 司清运垃圾。目前,各类垃圾 得到有效分流,桂花苑垃圾屋 周边终于干净了。"侨光社区 有关负责人说。

### 拱北海关打击进出境环节侵权假冒行为

# 集中销毁5700件侵权商品

本报讯(记者许晖)15 日,在执法记录仪的全程监 督下,拱北海关关员对5700 件侵权商品初步切割、裁剪 破坏处理后,运往珠海市城 市固体废弃物处理中心进行 无害化焚烧销毁,确保侵权 商品依法、有效处置。

16日,记者从拱北海关 了解到,此次集中销毁的侵 权商品为该关在横琴口岸、 拱北口岸、跨境工业区口岸 等海关监管区域内货运、跨 境电商及行邮渠道查获的, 包括手袋、手机电池、汽车配 件等商品共计5700件,涉及 侵犯 "TORY BURCH" "LV" "IPHONE" "TOYO-TA"等近30个品牌的知识

据了解,今年以来,该关 保持打击进出境环节侵权假 冒行为的高压态势,先后开



海关关员对一批侵权商品进行了无害化焚烧销毁,确保 侵权商品依法、有效处置。 本报记者 赵梓 通讯员 俞波摄

执法行动,通过跨关区、跨部 品14.8万件,为国内外企业 门执法协作,强化风险先导, 挽回经济损失3656万元。 提高查验力度,有效震慑不 其中,查扣侵犯国内自主品 法企业的侵权行为,净化了 牌商品11万件,查扣侵犯外 贸易环境。共采取知识产权商投资企业知识产权的商品 展了"龙腾行动""粤港、粤澳 保护措施126次,查获侵权 4.8万件。

行动"等多个知识产权专项 案件34宗,查扣涉嫌侵权商

# 女子安慰"圈友"却被骗数千元

警方提醒:小心"怀孕少女被渣男抛弃"戏码

本报讯 (记者宋一诺)看到 微信"好友"在朋友圈发布怀孕 后被男友抛弃的消息,刘女士好 心开导安慰,不料却落入骗子陷 阱,一下子损失近5000元。15 日,我市刑警部门通报了这起案 例,提醒市民小心"怀孕少女被 渣男抛弃"的戏码。

近日,珠海的刘女士在家 无聊刷微信朋友圈时,看到一 则朋友失恋的消息。由于自 己微信里的好友较多,刘女士 并不记得怎样跟对方加上好 友的,但看到这位"好友"在朋 友圈中写到"怀孕了却被男友 抛弃,大不了一尸两命",不免 动了恻隐之心。

出于关心,刘女士打算开 导这位"好友"。但没聊几句, 这位"好友"就说打算气气前男 友,把他给的50万元分手费全 部花出去。"你给我发金额是吉 利数字的红包,我不会领的,截 屏后立马退回给你,会10倍返 还给你。"刘女士的这位"好友" 称,她朋友圈都是被人转账的截 图,就是想通过花掉前男友给的 分手费来发泄一下,希望刘女士

刘女士翻看"好友"的朋友 圈,发现的确有很多人参与到她 的这个"游戏"。"看来她是劝不 醒了,反正她也是要铁了心把钱 花完,与其发给别人,还不如给 我呢。"这样想着,刘女士也开始 尝试跟着玩一玩。

"你先用微信给我发888 元。"听到"好友"这么说,刘女士 立刻把钱转过去了。"你还能再 发1314元吗?备注'我爱你一 生一世',我等会儿一次性还 你。"刘女士犹豫了一下,就按要 求转了。接着,刘女士又按照 "好友"的要求,给其微信转账 2748元。至此,刘女士共转账 4950元。但对方一直还没确认 收款,她答应过刘女士截屏后就 会立即退回给她。没过几分钟, 对方一下子全都确认收款。刘 女士打算问对方怎么回事,却发 现被对方删除好友了。所谓 "10倍返还"仅是个骗局。

警方提醒,遇到这类戏码大 家要学会明辨朋友圈里各种消 息,再三和本人确认,特别是涉 及到金钱的需求,务必三思。

### 斗门区侨联"侨心工程"助学金发放仪式举行 72名贫困学生获资助

本报讯(记者张帆)16日下 午,斗门区侨联三届三次全会暨 "侨心工程"助学金发放仪式在 区青少宫举行,斗门区72名贫 困学子获得17.4万元爱心助学 金。斗门"侨心工程"17年来,累 计发放助学金140.82万元。

斗门区侨联三届三次全会 充分肯定过去一年所取得的成 绩,并希望在新时期继续团结广 大归侨、侨眷和海外侨胞,密切 与侨界群众联系,把侨联组织建 设得更加坚强有力,更加充满活 力,让侨联工作更有时代感、实 效性,为地方经济社会发展作出

在"侨心工程"助学金发放 仪式会上,来自斗门区的72名 贫困家庭学生得到侨界人士的 爱心资助,共获得助学金17.4

"助学金不仅是资金上的帮 助,更是精神上的鼓励,今后将 更加珍惜学习机会,把感激之情 转化为学习动力,用优秀成绩回 报国家和社会。"佛山科学技术 学院研究生严兴源表示。

据悉,"侨心工程"助学活动 是市侨联发起的"以侨助侨"公 益慈善活动,旨在帮助家庭困难 的归侨侨眷子女完成学业。今 年,斗门区"侨心工程"助学活动 共收到30万元捐款,比去年捐 款 13 万元多一倍。斗门区从 2002年起至今,已连续17年举 办"侨心工程"助学活动,截至目 前,共资助贫困学生1364人,累 计发放助学金140.82万元。

## "我与未来相望"青少年儿童职业探索践行活动举行 目标清晰是学习成长的动力

本报讯(记者刘雅玲)职业 选择对每个人来说都很重要,越 早考虑自己的职业选择,越能对 未来做足准备。8月16日上 午,由共青团香洲区委员会主 办,珠海市太阳树心灵成长指导 咨询中心承办的"我与未来相 望"青少年儿童职业探索践行活 动,于工友驿站举行,活动共吸 引10余名青少年参与。

"每个人都要为自己将来的 职业做出选择,在做选择之前, 首先需要对各行各业有个基本 的认识。"活动中,讲师将在场的 青少年分为两组,分别进行"猜

职业"游戏。每个人抽取职业卡 片后,通过肢体描述其特征让 组员来猜属于什么职业。接 着,两组成员结伴出街采访路 人,询问其职业以及对自己职 业的看法与感受。通过采访交 流,让青少年接触各个行业的 人员,加深对各类职业的认识 与了解,以便于给自己未来的 职业选择提供方向。

据活动主办方介绍,清晰的 未来职业目标是学习和成长最 强大的动力,鼓励青少年思考并 了解职业的工作内容与意义,能 帮助他们更好地找到人生目标。